



每天过量饮白酒,当心喝出精神疾病

医生:酒瘾系精神疾病,切勿自行强制戒酒



有长期饮酒患者称自己被监控了,性格也变得喜怒无常,容易冲动;出现这种症状的患者,有的每天喝二斤酒。在济南远大戒酒中心封闭病房就有这样的患者。喝酒成瘾其实是一种精神疾病,成瘾较重者,对每天都需饮酒的病人来说,在家戒酒是不可取的,需要到正规医院接受正规治疗,只有这样才能帮助患者戒除酒瘾,促进他们的身心康复。

酗酒多年 小心喝出“妄想症”

济南远大戒酒中心郭树杰医生提醒,常年饮酒,小心“喝”出精神疾病。很多患者平日喜好喝酒,刚开始时每天饮酒一斤左右,渐渐

地越喝越多,增加到每天两斤白酒,此后更离不开酒。

久而久之,很多酒瘾患者就会出现精神疾病,比如整夜无眠、胡言乱语,酒后烦躁易怒,出现幻听幻视、行为冲动,停饮后双手抖动、大汗淋漓。“每当出现这些问题,很多家属才想到去医院。”郭主任说,往往这时病人已经患上了“酒精依赖”。

酒精成瘾属精神疾病 切不可在家“自戒”

济南远大戒酒中心的郭树杰强调,酒精依赖是一种慢性复发性脑病,已经与精神卫生、药物成瘾并列为精神疾病,需要系统、科学的治疗。

酒精成瘾者自行在家戒酒,会出现严重的戒断症状——震颤谵

妄,会导致神志不清、行为紊乱、幻听幻视等危险症状。患者应尽早到专业戒瘾医疗机构求诊,千万别等到“晚期”,也切不可自行在家戒酒,后果相当危险。酒瘾的可怕之处在于,当酒精成瘾者自制力缺失,才会出现酗酒者的丑态百出。

郭树杰强调,酒精让成瘾患者对这些东西有心理和身体上的依赖。或摆脱某些心理上的不适,比如压力、紧张、苦恼、无聊、孤独。

济南远大戒酒科治疗酒精依赖症主要是分三步走。首先是断酒,用药物缓解。其次是“修复”,最后是心理干预。多年来,该科就是这样采用中医调理+西医诊疗+心理干预等全方位戒酒模式。

济南远大中医脑康医院戒酒科热线:400-1898-120

济中医广审字第[2020]第0925-185号

本期《肿瘤达医》 专家详解儿童脑瘤

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 秦聪聪

长久以来,人们都认为白血病是儿童恶性肿瘤第一杀手,殊不知,近年来,另一种不为人关注的儿童肿瘤——脑肿瘤却成了儿童致死率、致残率极高的恶性肿瘤。5月18日15:00,山东大学齐鲁儿童医院神经外科主任王广存将做客齐鲁晚报·齐鲁壹点《肿瘤达医》,跟大家聊聊儿童脑瘤的预防与治疗。

权威医学杂志《柳叶刀·肿瘤学》发布的首份评估儿童和青少年癌症的全球疾病负担报告称,儿童癌症是全球第六大癌症负担。我国是全球面临儿童癌症负担最大、儿童肿瘤发病率较高的国家之一。而有流行病学调查显示,目前儿童脑肿瘤的发病率已超过白血病,

跃居儿童肿瘤的首位,高发年龄为5-8岁。年发病率达2.5/10万且每年新增约10万例带瘤生存者,数据之大非常惊人,且恶性肿瘤占91%,良性肿瘤只占9%。

值得注意的是,儿童脑瘤早期症状不明显,头痛、呕吐等症状,很容易误诊为感冒,这就严重影响了儿童脑瘤的治疗和预后。

儿童脑瘤的症状有哪些?是否能治愈?治疗手段有哪些?患脑瘤的孩子能否和健康儿童一样长大……本期《肿瘤达医》,山东大学齐鲁儿童医院神经外科主任王广存告诉您答案!



医防协同 新模式

5月15日,中华预防医学会公共卫生眼科学分会第四次全国公共卫生眼科学术大会在济南举行,会上山东预防医学会公共卫生眼科学分会正式揭牌成立,这也标志着山东省公共卫生眼科学的领域有了专门的、专业的组织和队伍。

集福助残公益项目在济南启动

关节疾病患者可享受医疗费救助

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 陈晓丽 通讯员 李娇娇

5月13日,集福“健康泉城·乡村振兴·残疾预防”助残公益项目在济南莱芜区启动。

集福“健康泉城·乡村振兴·残疾预防”助残公益项目由济南市残疾人联合会、济南市残疾人福利基金会、齐鲁壹点主办,由各区县残疾人联合会协办,北京春立正达医疗器械股份有限公司爱心捐助,济南关节外科医院执行该项目。旨在了解关节疾病患者因病致残,因病返贫问题,提高关节疾病患者生活质量。

启动仪式上,莱芜区区委副书记吕宝泉在致辞中表示:要把残疾人工作摆在非常重要的位置,加强组织领导、落实

各项政策、强化支持保障,努力让广大残疾人更有尊严、更加幸福。希望各级残联组织认真履行代表服务管理职能,扎扎实实为残疾人办实事、做好事、解难事。

莱芜区残联理事长李志新宣读了项目方案,李志新表示,集福“健康泉城·乡村振兴·残疾预防”助残公益项目执行时间为2021年4月到2023年3月,这期间项目组将以莱芜区为试点,针对全市股骨头坏死、膝关节炎、强直性脊柱炎伴髋关节融合、腰椎间盘突出症、颈椎病等骨关节疾病患者进行筛查、建档。项目计划救助关节病患者100人,将为济南市符合救助标准的关节病患者,提供救助手术费用。

项目执行单位济南关节外科医院院长张立银表示,济南

关节外科医院各类关节疾病手术年手术量超过1000台,位居济南市前列,医院致力于用专业的力量守护关节健康。此次,济南关节外科医院将把集福“健康泉城·乡村振兴·残疾预防”助残公益项目当成系统工程,统筹安排,精心组织,规模行动。

针对筛查、确诊后符合救助标准的骨关节疾病患者,医院将建立详细的患者档案;医疗救助中严格手术标准和操作规范,高标准、高质量的完成每一例手术。同时,医院也欢迎社会各界对我们的活动实施监督,保证活动的公平性、公开性、透明性,把援助款项落实到真正需要救助的群体身上。

现场,爱心企业向济南市残疾人福利基金会捐赠100万元专项基金,用于救助股骨头坏死、

膝关节炎等骨关节病患者进行关节置换手术。市残疾人福利基金会理事长葛忠明接受捐赠并向爱心企业颁发捐赠证书及牌匾。

济南市残联党组成员、副理事长曲国庆表示,此次公益项目的开展,将为济南市加快推进健康泉城建设提供新支撑和新动力,也标志着济南市防止因病致残、因病返贫能力提档升级,为全民健康奠定扎实基础。集福“健康泉城·乡村振兴·残疾预防”助残公益项目旨在提高关节疾病患者生活质量,同时也希望以此次活动为契机,进一步践行慈善理念,弘扬慈善文化,以慈善之举凝聚全社会之力。

据悉,首批接受救助的四位股骨头坏死、强直性脊柱炎伴髋关节融合患者已经分别完成了一侧髋关节置换手术。他

们通过视频的形式表达了对济南市残联、济南市残疾人福利基金会及济南关节外科医院的感谢,并表示以后会尽自己所能回报社会、为社会贡献自己的力量。

出席启动仪式的领导共同按下启动球,集福“健康泉城·乡村振兴·残疾预防”助残公益项目正式启动。活动结束后,济南关节外科医院医生为参会的残疾人现场查体。

想残疾人所想、帮残疾人所需、解残疾人所难,在第三十一届全国助残日来临之际,集福“健康泉城·乡村振兴·残疾预防”助残公益项目的启动,必将帮助一大批因病致残的关节病患者朋友提高生活质量,回归幸福生活。

项目咨询电话: 0531-87189799